

O nouă ședință la CJ Bihor, un nou eșec pentru conducerea județului

Bihorul, tot fără buget

Județul Bihor rămâne încă o lună fără buget, consilierii PNL abținându-se la vot. Președintele CJ, Pasztor Sandor, a avertizat că, în aceste condiții, luna viitoare vor putea fi plătite doar aproximativ 40% din salarii. Totodată, liberalii nu au fost de acord, nici de această dată, să valideze mandatul social-democratului Szatmari Adrian. Pe de altă parte, consilierii județeni și-au dat acordul pentru intentarea unui proces pentru recuperarea prejudiciului cauzat bugetului județului de Kiss Alexandru, Beneamin Rus și Selina.

Pentru a doua lună consecutiv proiectul de buget al județului nu obține voturile necesare pentru a fi adoptat. Înainte de vot, liderul grupului PNL, Ionel Avrigeanu, a remarcat că liberalii nu au fost consultați de conducerea CJ cu privire la buget și s-a interesat de soarta a trei imobile pentru care este prevăzută finanțare în proiectul de buget. Mai exact, s-a referit la achiziția Băilor Rimanoczy, destinația clădirii fostei Policlinici Mari și destinația unui imobil din Săcueni. Pasztor Sandor a reamintit că CJ și-a exprimat dreptul de preemțiune pentru achiziționarea imobilului în care au funcționat Băile și Hotelul Rimanoczy, proprietarul neținând cont de această decizie. CJ a atacat în instanță vânzarea imobilului, care a dat câștig de cauză administrației județene, încă cumpărătorul a făcut recurs la Înalta Curte de Casație și Justiție. Pasztor a menționat că avocatul a recomandat ca administrația județeană să aibă la dispoziție, în buget, suma cerută pentru cumpărarea imobilului – 300.000 euro, iar ulterior, după decizia instanței și dacă banca va scoate din nou la vânzare imobilul, consilierii să-și spună părerea cu privire la destinația acestuia. La Săcueni, investițiile, care se ridică la 200.000 euro, vizează reamenajarea imobilului în care, la etaj, funcționează, de 10 ani, un post de poliție, iar pentru parter se fac demersuri pentru mutarea unui post de jandarmi. În ceea ce privește clădirea fostei Policlinici, vicepreședintele Ioan Mang a afirmat că banii alocați în buget sunt

pentru realizarea studiului de fezabilitate, intenția fiind de reabilitare a clădirii și transformarea ei în palat administrativ, banii pentru lucrări urmând să fie asigurați din alte surse, cu sprijin din partea Guvernului. Până la urmă, proiectul a primit 16 voturi pentru din partea consilierilor PSD (cu excepția Stelei Babău, care nu a votat), UDMR și ALDE, în timp ce liberalii s-au abținut, astfel că proiectul de buget nu a fost adoptat. Președintele CJ Bihor a menționat că, în aceste condiții, administrația județeană nu va putea asigura, luna viitoare, decât aproximativ 40% din salarii. De asemenea, nu vor fi fonduri pentru programul „Lapte și Corn”, nu va putea fi plătită contribuția pentru cele două centre medico-sociale din Nucet și Popești, nu vor putea fi plătite utilitățile, salariile persoanelor neclericale și lucrări din județ, cum ar fi dezapezirea. Totodată, a precizat Pasztor Sandor, județul va trebui să plătească penalitățile aplicate pentru nevirarea la bugetul de stat a contribuțiilor aferente salariilor.

Tot în ședința de ieri a CJ Bihor, pe ordinea de zi s-a aflat, din nou, proiectul privind validarea mandatului de consilier județean al social-democratului Szatmari Adrian, însă și de această dată liberalii s-au opus. Un alt proiect respins a fost cel prin care județul Bihor ar fi trebuit să devină membru fondator la constituirea asociației Bihor West Professional. Această asociație ar trebui să se ocupe cu dezvoltarea învățământului profesional în sistem dual în județul Bihor. În



schimb, pe ordinea de zi a fost inclus un proiect de hotărâre propus de PNL, prin care se cere transparentizarea plăților efectuate de către „institutiile și întreprinderile publice locale” din subordinea Consiliului Județean Bihor. În timpul ședinței, Ionel Avrigeanu a propus completarea proiectului prin includerea în procesul de transparentizare și a plăților efectuate de CJ Bihor. Atât modificarea adusă proiectului, cât și proiectul în sine au fost votate de consilieri, inclusiv de cei ai puterii.

Parte civilă în procesul Kiss

Pe de altă parte, în ședința de ieri, consilierii județeni și-au dat acordul pentru promovarea în instanță a unei acțiuni „în răspundere civilă delictuală privind recuperarea integrală a prejudiciului cauzat patrimoniului Județului Bihor” de către fostul președinte al CJ Bihor, Kiss Alexandru, de către firma Selina și de către patronul acesteia, Beneamin Rus. Consilierii liberali au constatat că în document nu se menționează suma cu care a fost prejudiciat bugetul județului. „Intrăm într-un proces unde nu se cunoaște prejudiciul”, a avertizat liberalul Călin Gal, adăugând că, în aceste condiții, procesul este sortit eșecului. Kiss Janos (PNL) a propus ca, având în vedere timpul scurt

avut la dispoziție (mai sunt 10 zile până la prescrierea termenului) pentru a fi făcută o evaluare, cel mai bine este să fie însușit raportul DNA, în care se prevede un prejudiciu de 6 milioane euro.

„De trei luni mă ocup de această problemă. În luna ianuarie, proiectul a fost pe ordinea de zi, însă l-am retras pentru că au venit informații noi. A mai fost de alte două ori pe ordinea de zi, însă nu ne-am întâlnit”, a menționat președintele Pasztor Sandor, ca răspuns la criticile liberalilor că acest proiect este prea important și a fost propus așa târziu. De asemenea, el a reamintit că în 2015, în ședința din luna martie, consilierii județeni, dintre care o parte se regăsesc și în acest mandat, au votat, în unanimitate, ca județul să nu se constituie parte vătămată în procesul intentat de DNA lui Kiss, Rus și Selina, cu privire la terenurile pe care se construiește cartierul Luceafărul. „În data de 31 martie 2018 se prescrie termenul până la care putem să ne constituim parte civilă. Motivul pentru care pornim această acțiune este tocmai pentru că intervine această prescriere. Prin deschiderea procesului civil vom prelunge perioada de prescriere”, a afirmat Pasztor. Până la urmă, consilierii au aprobat intentarea acțiunii în instanța de civil, cu însușirea prejudiciului din rechizitoriul DNA.

■ Ioana MATEAȘ

Ședința CJ Bihor

Igiena peisajului și agenția de știri

În ședința de ieri a Consiliului Județean Bihor, liberalul Sebastian Lascu a cerut conducerii județului să introducă pe ordinea de zi a ședinței viitoare proiectul „Igiena peisajului”, pe care l-a depus la începutul lunii noiembrie a anului trecut. De asemenea, el a cerut revocarea din funcție a managerului județului, Szabo Jozsef, dar și retragerea susținerii pentru agenția newsbihor.

La sfârșitul ședinței CJ Bihor, consilierul PNL Sebastian Lascu a cerut ca, la următoarea ședință, pe ordinea de zi, să figureze proiectul „Igiena peisajului” pe care l-a depus la începutul lunii noiembrie și care este susținut de întreg grupul liberal. Proiectul prevede amplasarea unor containere modulare de tip duș-toaletă în Padiș-Glăvoi, Șuncuiuș și Vadu Crișului, pentru turiștii care campează în aceste zone. De asemenea, el a cerut revocarea din funcție a managerului public Szabo Jozsef, pe motiv că, în calitate de președinte al Agenției de Management al Destinației Bihor, „un ONG din care fac parte Universitatea din Oradea și Salvamont Bihor”, a publicat o declarație politică împotriva lui Lascu, folosindu-se de agenția de știri a CJ Bihor. De altfel, Sebastian Lascu a cerut și retragerea susținerii financiare acordate agenției de presă, pe motiv că articolele publicate sunt tendențioase la adresa liberalilor și nu li se cere și lor punctul de vedere. Ca răspuns la aceste solicitări, președintele CJ Bihor, Pasztor Sandor, l-a acuzat pe liberal că își face campanie „prin știri plătite”. De asemenea, el a menționat că i-a trimis un răspuns cu privire la proiectul depus încă din data de 15 noiembrie, în care i s-a spus că pentru a putea fi susținut acest proiect trebuie un plan de situație, suprafața de teren vizată cu număr cadastral și detalii privind racordarea la utilități. Toate aceste informații trebuie trimise de primăriile vizate. Pasztor a precizat că CJ Bihor îi va ajuta pe primari cu cofinanțarea proiectelor, însă ei trebuie să le implementeze. „Nu vom cumpăra cadou aceste containere, că ne vom trezi cu toate primăriile că vor veni să ne ceară, însă vom cofinanța unde este nevoie”, a menționat președintele CJ.

Vicepreședintele Ioan Mang a replicat că turiștii sunt și în alte zone, nu doar în cele trei menționate în proiectul lui Lascu și a adăugat că nu e obligația CJ „ca în campingul cuiva să facă WC”. Mang a precizat că pentru soluționarea problemei sunt doar două variante: fie primăriile vin cu proiectele și cu documentațiile necesare, iar CJ cofinanțează investițiile, fie primăriile transferă terenuri CJ prin Agenția de Management al Destinației pentru a face campinguri la standard. Sebastian Lascu a insistat însă ca proiectul să fie introdus pe ordinea de zi în forma propusă.

În privința managerului, Pasztor Sandor a menționat că nu răspunde acestei cereri, iar în privința agenției newsbihor, președintele CJ a precizat că e greu să fie menționată poziția liberalilor în articolele prezentate, în condițiile în care aceștia au lipsit la 35% dintre ședințe. Tot la finalul ședinței, liderul grupului PNL, Ionel Avrigeanu, a cerut lămuriri cu privire la decizia Ryanair de a suspenda zborurile de pe Aeroportul Oradea. Șeful CJ Bihor a menționat că nu a primit nicio înștiințare oficială din partea companiei, însă are programată o întâlnire la Dublin în data de 29 martie. Pasztor a adăugat că, dintre aeroporturile din România pe care operează Ryanair, Oradea are indicatorii cei mai buni, gradul de ocupare fiind de peste 80%. De altfel, în urmă cu trei săptămâni, a fost semnat un protocol prin care compania aeriană se angaja să promoveze destinația Oradea. „Nu Aeroportul Oradea e de vină dacă se ia această măsură”, a mai menționat Pasztor Sandor.

■ Ioana MATEAȘ

Dezbateri publice privind reducerea zgomotului

Orădenii, invitați să facă propuneri

Administrațiile publice locale au obligația, în conformitate cu legislația în vigoare, să elaboreze planurile de acțiune destinate gestionării problemelor și efectelor cauzate de zgomot. În acest sens, Primăria Oradea va organiza o dezbateri publice, orădenii fiind invitați să depună observații sau sugestii la sediul instituției.

La elaborarea propunerilor pentru planurile de acțiune, o etapă importantă și obligatorie o reprezintă participarea și consultarea publicului.

Prin urmare, Primăria Oradea, prin Direcția Tehnică - Compartimentul Protecția Mediului, anunță publicul interesat că marți, 10 aprilie 2018, ora 16.00, în Sala Mică, are loc dezbateri publice a Proiectului planului de acțiune

pentru reducerea zgomotului în municipiul Oradea - 2018.

„Proiectul planului de acțiune pentru reducerea zgomotului în municipiul Oradea, întocmit de către prestatorul S.C. ENVIRO Consult SRL – subcontractantul C.C. CP MED Laboratory S.R.L., poate fi consultat pe: site-ul www.oradea.ro (Alte informații de interes public/Proiect Plan de Acțiune pentru reducerea

zgomotului în municipiul Oradea_2018)”, se precizează într-un comunicat de presă transmis ieri de Biroul de Presă al Primăriei Oradea.

Observațiile și sesizările cetățenilor cu privire la acest proiect pot fi depuse la sediul Primăriei Oradea, Oradea, Piața Unirii nr. 1, sau transmise la adresa de e-mail: demeter@oradea.ro.

■ R.C.